

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. + № 71 (8224) + Понедельник, 6 мая 1985 года + Цена 3 коп.

На ударной вахте в честь 40-летия Великой Победы

Неделя 40-я

Полтора задания

Сетка дымится горячий асфальт. Споро трудится бригада Н. А. Соловьева из «Промстрой-2». И вот уже дорога похожа на ровную черную ленту...

Работа не из легких. Но в бригаде Соловьева люди подобраны трудолюбивые, энергичные. За прошедшую неделю они асфальтировали 11 тысяч квадратных метров поверхности. То есть, каждый делал за смену не менее полутора заданий. А по итогам 39-й недели ударной вахты в честь 40-летия Великой Победы бригада — лидер в «Промстрой-2».

Весна — горячая пора для тех, кто занят благоустройством. Немалый фронт работ и у коллектива Н. А. Соловьева, который стремится выполнять большой объем меньшими силами.

Н. АЛЕКСЕЕВА, наш внешт. корр.

Составу — скорость

Ростовская атомная, бетонный завод, базы управления производственно-технической комплектации треста «Волгодонскэнергострой» — далеко не полный перечень объектов, куда доставляет грузы локомотивная и окондукторная бригада А. П. Самойловой с предприятия железнодорожного транспорта. И в конце минувшей недели ударной вахты в честь 40-летия Великой Победы, когда были подведены итоги, коллектив остался доволен своими успехами.

Девятнадцать человек выполнили 13488 вагонов операций, то есть на 2300 больше. В результате переработано и доставлено по адресам 134875 тонн грузов. Словом, задание смена выполнила на 135 процентов. Она в числе победителей ударной вахты за 39-ю неделю.



И бригада, и бригадир

Двойную победу одержала бригада сварщиков В. Н. Безбородова из арматурного цеха завода КИД-210. По итогам 39-й недели ударной вахты в честь 40-летия Великой Победы коллектив занял первое место. А в индивидуальном соревновании лидировал бригадир.

Хорошо потрудились сварщики, подготовив значительно больше каркасов, чем было запланировано. За неделю они переработали 10,6 тонны металла при плане 8,2 тонны. Причем большой объем выполнили меньшими силами, поскольку каждый член бригады делал по полтора задания. От количественных не отстают и показатели по качеству. Бригада В. Н. Безбородова не первый год трудится с личным клеймом качества.

В. ИВАНОВА, наш внешт. корр.

В копилку бережливых

Если расходовать умело

Волгодонское монтажное управление треста «Кавалентромонтаж» занимается работами, связанными с установкой электрического оборудования. Наряду с выполнением государственных плановых заданий коллектив управления активно включился во Вседонской поход за экономию и бережливость.

О результатах рачительной деятельности тружеников начальник производственно-технического отдела Александр Григорьевич Есаулко рассказывает так:

—Говоря о количестве сэкономленных материалов, мне, прежде всего, хотелось бы сказать о социальном вкладе. Назову несколько основных пунктов: в 1985 году коллектив управления обязался сэкономить 11 тонн металла и стальных труб, 8000 метров кабельно-проводниковой продукции.

По итогам первого квартала нами сэкономлено кабельно-проводниковой продукции 3600 метров, металлических конструкций — 30,4 тонны и 2408 метров труб, а также 200 единиц осветительной арматуры. В первом квартале 1984 года мы сэкономили намного меньше.

За счет чего удалось коллективу повысить процент экономии материалов? Первое, что стало отправной точкой на пути к успеху, — это улучшение качества выпускаемой продукции. Да, именно это является основным фактором и дает возможность даже без каких-либо дополнительных мер экономить материалы. Повысилась дисциплина труда, люди стали ответственней относиться к своей работе, снизилось количество бракованной продукции. Все это в совокупности и предопределило положительный результат.

Большой вклад в дело экономии материалов внесли рационализаторы управления. Только за первый квартал ими подано 26 ценных предложений, что и помогло сэкономить немало материалов. Заинтересованно, активно

В счет будущей пятилетки

—У нас сегодня уже 12-я пятилетка. На рабочем календаре весна 1986 года, — говорят водители С. П. Макагонова из второго автохозяйства автотранспортного управления треста «Волгодонскэнергострой».

В марте рапортовали они о завершении пятилетнего задания. Пройдено за это время сотни тысяч тонно-километров.

Перевыполнив план, водители израсходовали не 775,5 тонны горюче-смазочных материалов, а 764. Иными словами, внесли в копилку бережливости 1,7 тысячи рублей.

Дружный коллектив в бригаде. Здесь пять отличных наставников. Пятнадцать человек борются за присвоение им почетного звания «Ударник коммунистического труда». И ни единого нарушения трудовой и производственной дисциплины нет на счету бригады, зато немало трудовых побед. Одна из них одержана совсем недавно. На прошедшей неделе бригада выполнила два задания и заняла первое место в социалистическом соревновании по итогам 39-й недели ударной вахты в честь 40-летия Великой Победы по тресту «Волгодонскэнергострой».

В. МЕДВЕДЕВА, наш внешт. корр.

И вновь успех

Голубые стены. Белые, словно снег, потолки. Сразу по-иному, более уютно выглядят помещения второго корпуса «Атоммаша». А белли их и красил девчата из бригады Н. С. Петренко из «Отделстроя».

Хороший коллектив сложился здесь. Хоть и молодой, но споровки и мастерства девчатам не занимать. Об этом говорят их производственные показатели. За прошедшую неделю они, например, выполнили задание на 133 процента и были признаны победителями 39-й недели ударной вахты в честь 40-летия Великой Победы по «Отделстрою». На счету коллектива за время вахты это пятая победа.

И. МОРОЗОВА, наш внешт. корр.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Оазис в знойной степи

ДУСТИ (Таджикская ССР). Положено начало освоения выжженной солнцем Кара-Думской степи в междуречье Вахша и Пянджа. Включены агрегаты насосной станции создаваемой здесь новой ирригационной системы. Вода поднята на стометровую высоту, где распаханы и засеяны первые 400 гектаров целины. В нынешнем году каскады насосных станций подадут воду в различных районах республики на 15 тысяч гектаров залежных земель, расположенных значительно выше уровня рек.

Щедрое тепло АЭС

ХАРЬКОВ. Свежую рыбу и ранние овощи может доставлять к столу горожан любая атомная или тепловая электростанция. Так считают харьковские ученые из ВНИИ по охране вод, разработавшие совместно со специалистами Москвы оригинальный энергобиологический комплекс, в котором отработанные теплые воды используются для получения сельскохозяйственной продукции. Внедрение разработки намечено на Курскую и Запорожскую АЭС, Змиевской ГРЭС в Харьковской области.

Инженерный поиск

ТАЛДЫ-КУРГАН. Существенное сокращение потребности в сырье — таков первый итог внедрения на местном заводе свинцовых аккумуляторов новой системы стимулирования труда специалистов.

Предложенное группой инженеров использование свинцового лома уменьшит почти на четверть тонны годовую потребность предприятия в дефицитном и дорогостоящем металле. За оперативное внедрение этого и ряда других усовершенствований группе специалистов увеличены оклады. На заводе принимаются дальнейшие меры по подъему отдачи и престижа инженерно-технических работников.

Автоматика на сборке

КИШИНЕВ. Автоматизированная линия сборки цветных телевизоров пущена на крупнейшей новостройке Молдавии — Кишиневском телевизионном заводе. Она свела к минимуму ручной труд монтажников и наладчиков, обеспечила производство в сутки до ста аппаратов марки «Альфа Ц-280Д». Внедрение высокопроизводительной техники и передовой технологии позволит уже в текущем году увеличить выпуск «Альфы» в восемь раз. (ТАСС).

В. КАСИМЦЕВ.



В числе передовиков социалистического соревнования на строительстве комсомольско-молодежного комплекса и каменщик, член ВЛКСМ Константин КОКОТНИКОВ (на снимке). Сварщик цеха биологической защиты завода «Атомаш», он успешно освоил новую для себя профессию и теперь активно участвует в строительстве жилья.

Фото А. Тихонова.

Партийная жизнь: руководство экономикой

Передовой опыт

Путем интенсификации

Коллектив опытно-экспериментального завода в нынешней пятилетке добивается неплохих результатов в деле экономии трудовых и материальных ресурсов, повышении эффективности производства. А эту задачу как раз и поставил перед трудовыми коллективами в своем докладе на последнем пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. Как это делается на ВОЭЗе и какова здесь роль партийной организации — об этом идет речь в интервью нашего корреспондента с секретарем парткома С. Е. ДОКУЧАЕВЫМ и главным инженером завода Н. А. БОЛДЫРЕВЫМ.

Корр: — Вот уже на протяжении ряда лет опытно-экспериментальный завод работает устойчиво, выполняет планы по основным технико-экономическим показателям. Рост объемов производства обеспечивается почти без ущерба численности работающих, в основном за счет повышения производительности труда. По-видимому, на заводе действует кака-то система интенсификации производства?

Н. Болдырев: — Действительно, на нашем заводе внедрена и хорошо действует система повышения эффективности производства. Суть ее в том, что у нас ежегодно планируется работа по повышению рентабельности и доходности деятельности заводчан. Заранее, в августе — сентябре, каждому подразделению завода выдается на будущий год конкретное задание по снижению себестоимости и трудоемкости изделий. На основании этих заданий цехи, отделы, службы разрабатывают планы мероприятий, которые в сумме и обеспечивают нужный рост эффективности производства в целом по предприятию. Эти планы — заком для каждого коллектива, так как они утверждаются приказом директора завода.

С. Докучаев: — Важно иметь в виду, что вся работа по формированию заданий и мероприятий ведется не на уровне администрирования. В их разработке участвуют практически все заводчане. Вовлечение рабочих по росту эффективности инициируется в коллективах на партийных и рабочих собраниях. Затем цехи и отделы записывают их на сессии технико-экономического совета.

Считаю важным также отметить, что на заводе четко поставлен контроль за выполнением всей работы по повышению эффективности производства — как со стороны администрации, так и партий-

ного комитета. Делается это следующим образом. После выполнения каждого мероприятия согласно приказу по заводу оформляется акт и передается в службу подготовки производства (отдел инструментального хозяйства). Там на каждом участке заведен специальный лицевой счет,

эффективности использования сырья и материалов.

О проведении смотра издан приказ директора, утверждено положение, созданы заводская и цеховые смотровые комиссии. В свою очередь, комиссии разбиты на секторы по отдельным направлениям работы: металлы, полуфабрикаты и отходы производства, топливно-энергетические ресурсы, горюче-смазочные материалы, инструмент и оснастка, соблюдение социалистической сохранности материальных ценностей. Для внесения предложений по вскрытию резервов производства мы разработали анкету, которую периодически разда-

ем каждому заводчанину. Затем анкеты собираем и ценные предложения регистрируем. Все это делает смотровая комиссия.

В 1984 году в смотре участвовало более 720 человек. Они подали 240 предложений, 182 из которых внедрены (и дали большой экономический эффект — 60 тысяч рублей).

Таким образом, мы можем смело сказать, что смотр хорошо дополняет систему заданий по повышению эффективности производства.

С. Докучаев: — Надо иметь в виду, что проблема интенсификации производства у нас решается в комплексе. И главное средство добиваться этого, как считают коммунисты завода, — привлечь каждого к участию в управлении предприятием, задействовать все общественные организации. Для этого, в частности, широко практикуем проведение конкурсов на лучшее предложение по линии ИТО, ВОИР, БРИЗа. Конкурсы привлекают к творчеству многих рабочих, специалистов.

К примеру, в последнем конкурсе по экономии металла приняло участие 58 человек. Лучшим признано предложение рабочих сая Е. Х. и К. В. М. Барюк и Н. Г. Яценко по изменению кон-

струкции подвода отопления цехов, позволившее положить в копилку бережливых 27 тысяч рублей. Эта работа продолжается и в текущем году.

Н. Болдырев: — К этому надо добавить, что на предприятии успешно используется опыт аксайцев и труженников «Уралмаша» по снижению трудоемкости изделий бригадами и специалистами, а также ценный метод совмещения профессий и другие ценные инициативы. Все это в комплексе положительно влияет на экономические показатели предприятия.

Крылья почина

Добрый пример всему городу показали молодые атомшавцы, взявшиеся за строительство собственными силами жилых домов и молодежных комплексов. Само время подтвердило, как ценна их инициатива, как выгоден их почин.

Решились на строительство жилого дома для себя и комсомольцы треста «Волгодонскэнерго» р о й». Буквально в канун Первой мая приступили к устройству фундамента под дом № 169 в квартале В-5. Подготовительные работы ведут пока восемь человек. Но бригада постепенно будет расти. А когда появится нужный фронт работ, на площадке сосредоточится сила в 240 человек — это лучшие молодые рабочие, инженерно-технические работники и служащие из 25 строительных подразделений треста и его субподразделений организаций.

Речь, по сути дела, идет о создании молодежной коммуны. Совместный труд (на строительство дома уйдет не менее двух с половиной лет) сблизит нас, сделает друзьями, и новоселье станет настоящим праздником.

Заглядывая уже сегодня в будущее, штаб стройки видит, что жильцы дома по-новому будут устраивать свой быт и досуг, решать социально-экономические задачи. Видится это потому, что в ходе работ мы намерены строить свои взаимоотношения несколько иначе, чем у всех. Создадим свою партию и комсомольскую организацию. Их задача — сделать всех участников строительства не только ударниками строительства, но и активными общественниками. Планируем организовать несколько спортивных команд. В выходные дни наши ударные звенья будут направляться на объекты комсомольского шефства.

Словом, решено, что наш строительный отряд ни в коем случае не должен замыкаться в себе, на своем только доме. Участникам строительства мы обеспечим полноценную жизнь. От общегородских забот они не будут оторваны. Таково главное условие, которое поставлено перед всеми кандидатами в строители.

Почему в строители, если все и так работают на стройке? Работают, но дома своими руками возводили единицы. Наша задача — чтобы каждый освоил все смежные специальности. Например, бухгалтеризаторы. Закончат они свое дело, и — станем камеником, плотником, монтажником.

С первых же дней стартует у нас соревнование за право стать лучшим строителем дома. Стимул большой. 30 «самых-самых» получат возможность выбора понравившегося этажа, квартиры (в пределах, конечно, нормы). И это, на наш взгляд, приведет к росту производительности труда. Уменьшению внутрисменных простоев и перекуров, заблаговременной подготовке фронтов, улучшению организации труда.

На дом идут по комсомольским путевкам и рекомендации руководства. К сожалению, не во всех управлениях строительства с легкой душой провалят этих лучших, да еще и активных общественников. Мол, самим такне нужны. Однако надо понять, что не на все же люди уходят. Условно таково, что по окончании строительства они вернутся в свои коллективы и в течение трех последующих лет будут обязаны работать только здесь. Во-вторых, бригада, откуда направляется человек на строительство дома, не только поручается за него, но и дает слово за время его отсутствия выполнять и его норму.

«Только что заключен договор с «Гидрострестром». Свои поддом будет забирать комсомольско-молодежная бригада А. С. Михайлова. Обязательство ребят: «1111 свай — к 7 ноября». Очень напряженной, значит, будет работа. Но на это мы и рассчитывали — на ударный труд всех. С первого колышка.

Дух трудового соперничества на молодежном доме должен быть по всем статьям задронным, поистине комсомольским. Соревнованию быть жарким!

С. ГРЕМЯЧКИН, начальник штаба по строительству комсомольско-молодежного дома № 169.

„Живое серебро“ — городу

Отлично подготовился к сезону труженник рыбоколхоза «Путь Ленина». Они досрочно «зарыблили» пруды.

В этом году коллектив рыбоколхоза «Путь Ленина» должен сдать государству по плану 600 тонн свежей прудовой рыбы.

Мы, взяв свои возможности, взяли встречный план — сдадим

на 100 тонн живого «серебра» больше, — сказал председатель рыбоколхоза В. Н. Режухин.

Рыбоколхоз «Путь Ленина» — один из главных поставщиков свежей рыбы к столу волгодонцев. Одна треть популярного у горожан товара, «оторый продается у нас, — с прудов этого хозяйства, И. БЕЛТРОВ, наш вешт, корр.

НАШЕЙ ГАЗЕТЕ — 80

Жду интересного собеседника

В канун юбилея газеты мне, как постоянному читателю, — а выписываю «Волгодонскую правду» я уже пятнадцать лет, — хочется поделиться некоторыми мыслями, высказать пожелания.

Газету, в основном, читаю с интересом. Есть в ней интересные рубрики, часто появляются нужные материалы. Чувствуется, что журналисты умеют сосредоточить внимание на главном, на самом необходимом.

Но, случается, что читаешь очерк о ветеране или о передовике производства, а написан он сухим, я бы сказал, «техническим» языком. А ведь мы пишем о человеке, а не о машине, и писать о нем надо живо, интересно, с сердцем.

В «Волгодонской правде», особенно в последнее время, публикуется много критических материалов по письмам и жалобам горожан. И даже появи-

лась специальная рубрика «Молчальники», в которой газета напоминает руководителям предприятий о том, что они обязаны устранить те или иные недостатки и своевременно информировать об этом газету. Делается это сухо, бесстрастно, идет равнодушная констатация фактов. А почему бы не напомнить товарищам «молчальникам» об их обязанностях в хорошем хлестком фельетоне? На мой взгляд, это было бы более действенно и поучительно. Одного так пропесочить, второго, глядишь — третьему уже не повядно будет поступать так.

Мы говорим: Волгодонск — это город XXI века, город будущего. Но для того, чтобы взглянуть в будущее, сделать его светлым и радостным, нам необходимо знать прошлое, помнить свою историю. Большинство сегодняшних жителей Волгодонска — люди приезжие, только пятая часть горожан была участниками больших ра-

бот по сооружению Волго-Донского канала. Цимлянского гидроузла, густой сети оросительных каналов, преобразивших степь. Город, выросший в донской степи, стал портом пяти морей. На курганах, где ранее паслись отары овец, высится красавец «Атоммаш». Пусть же нынешняя молодежь прочтет о первопроходцах, о тех людях, кто создал эту красоту, эту мощь, это величие. Но таких рассказов, на мой взгляд, мало.

Пятьдесят лет нашей газете. Много сделано тружениками слова за полвека, и хочется, чтобы «Волгодонская правда» усилием своего коллектива стала подлинным нашим другом и советчиком, организатором нашего труда и отдыха, хорошим, понимающим собеседником.

В. ПОСТОК,
ветеран Великой Отечественной войны и труда.



Что сегодня модно?

Репортаж из экспериментального цеха

Вопрос этот не праздный и волнует он, если не всех, то по крайней мере очень и очень многих. Все хотят быть красивыми. И потому каждый третий житель нашего города (данные статистики) горюпится в ателье. Что же здесь?

— К сожалению, сегодня приходится только мечтать о том дне, когда

в каждом ателье заказчик будет встречать художник-модельера, — констатирует директор фабрики по швейному и ремонту одежды Ниша Ивановна Гнедина. — В выборе современного силуэта поспешную помощь сегодня может оказать закройщик. Но это не то. Нам нужны настоящие специалисты.

Будущие художники только учатся в институтах и техникумах, а вся пропаганда моды сегодня лежит на небольшом коллективе экспериментального цеха, которым руководит Валентина Павловна Мелехина. Приходилось ли вам видеть на выставочных стендах в городских ателье современные модели платьев, костюмов, верхней одежды? Это — дело рук работников экспериментального. И, если заказывали, вам сделали точь-в-точь такие же. В работе с вашим платьем использовались лекала, сделанные теми же самими руками. А каталог, знакомясь с которым, вы хотели бы иметь в своем гардеробе чуть ли не каждое изделие, вам предлагали посмотреть? Все эскизы в нем красиво вычерчены одной рукой — художника-модельера экспериментального цеха Татьяны Николаевны Персидской.

С завидным постоянством, словно на одном дыхании, работает этот коллектив, всего несколько человек, но каждый — настоящий мастер.

Все здесь начинается с эскиза, рисунка Т. Н.

Персидской. Затем эскиз получает реальное воплощение в выкройках конструкторов-модельеров Татьяны Александровны Куприяновой и Любови Власовны Смирновой. Шьют модели Валентина Григорьевна Новикова и Галина Жидикова.

Такова цеховая технологическая цепочка. Однако это совсем не означает, что действия одного его звена не распространяются на другое. В обсуждении новой модели непосредственное участие принимают все. Способностей у каждого — хоть отбавляй. Галя Жидикова, например, в этом году стала победительницей областного конкурса «А ну-ка, девушки!».

На стене в цехе огромный стенд. На нем представлены совсем не платья и пальто — грелки для чайников, салфетки, косметички, тапочки, сумки, фартуки и много других изделий.

— Это образцы сопутствующих товаров, — поясняет Валентина Павловна Мелехина. — Боремся за безотходную технологию. Из лекальных отходов рекомендуем в ателье шить вот такие изделия. Значит, работы прибавилось. Уже около сорока изделий разработали и изготовили в экспериментальном. Глаза разбегаются, что выбрать!

...Уходила из цеха с неохотой. Валентина Павловна принесла из склада образцы тканей — неброски, бесцветны. Разве из этого можно что-нибудь придумать и шить красивые и модные вещи?

— Конечно, можно. Например... — Глаза у Татьяны Персидской — широко открытые — загораются. Так рождается новая модель.

Р. ИВАНОВА.

На снимках: внизу — двадцать лет работает швеей Валентина Григорьевна НОВИКОВА. В экспериментальном цехе она — со дня образования; вверху: в споре рождается истина. Художественный совет в полном составе (слева направо) В. П. МЕЛЕХИНА, Л. В. СМОРНОВА, Т. Н. ПЕРСИДСКАЯ, Т. А. КУПРИЯНОВА.

Фото А. Тихонова

● В филиале ИПИ

Встреча с Бахом

В малом зале филиала Новочеркасского политехнического института состоялся необычный вечер встречи с музыкой Баха.

Секция филофонистов клуба творческих объединений вместе с музыкантами города подготовили программу, несколько отличную от обычных. Руководителем секции филофонистов А. И. Чебоксаров и ведущие преподаватели школы постарались всесторонне и глубоко осветить творчество И.-С. Баха. Уникальные грамзаписи произведений немецкого композитора, сделанные выдающимися исполнителями разных стран мира на протяжении нашего столетия, представили Иоганна-Себастьяна Баха перед слушателями не только как мыслителя, но и как лирика, прекрасного мелодиста, певца — выразителя идеалов народных масс.

Высокий эмоциональный настрой помогавший проникнуться духом эпохи трехвековой давности, поддерживался не только музыкой и увлекательной беседой но и демонстрацией слайдов с репродукциями живописных полотен, созданных мастерами — современниками композитора.

И все же кульминацией вечера стало исполнение скрипично-фортепьянных произведений Баха преподавателями музыкальной школы.

Вечер, по общему мнению, удался. Он длился почти пять часов, но интерес участников не спадал. Хотелось, чтобы чаще проходили в нашем городе подобные вечера-встречи.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

● Давайте посчитаем! Сколько «съедает» паяльник

Сколько электроэнергии «съедает» прибор для настройки телевизоров или электропаяльник? Казалось бы, пустяки. И поэтому, когда бригадир радиотехников по ремонту цветных телевизоров А. А. Лушечкин предложил попробовать на этом сэкономить, то его, честно говоря, поддержали без особого энтузиазма.

Но все-таки попробовали. Контролировали друг друга и каждый себя. Следили за радиоаппаратурой, выключали без надобности зажженные лампочки. В результате, когда сделали перерасчет, то выяснилось, что за квартал сэкономлено более киловатта электроэнергии.

Сейчас в борьбу за экономию включилась бригада по ремонту телевизоров, которую возглавляет В. В. Бондаренко.

С. ШАПОВАЛОВ,
директор завода по ремонту радиотелеаппаратуры.

Колонка комментатора
ДЕЙСТВЕННЫЙ ИНСТРУМЕНТ МИРА

Беликая Победа над фашизмом, решающий вклад в которую внес Советский Союз, привела к созданию Организации Объединенных Наций. Сорок лет назад представители пятидесяти государств собрались в Сан-Франциско, чтобы в соответствии с достигнутой главными правительствами трех держав антигитлеровской коалиции договоренностью выработать справедливые принципы послевоенного устройства, объединить свои усилия и политическую волю во имя поддержания мира и всеобщей безопасности. Главным итогом этой международной конференции, которая подвела итоги второй мировой войны, стали выработка и подписание Устава Организации Объединенных Наций.

«Мы, народы объединенных наций, преисполненные духом эпохи трехвековой давности, открываемся предамбулой Устава ООН, одного из важнейших международных документов современности. Эта торжественная клятва отражает мысли и чаяния всех народов, волнует каждого человека, обеспокоенного судьбами нашей планеты.

Опыт послевоенного развития подтверждает, что борьба за сохранение мира и обеспечение международной безопасности — дело нелегкое, постоянно требует все новых усилий. По вине правящих кругов Соединенных Штатов, выступивших застрельщиками гонки вооружений и «холодной войны» против СССР, других социалистических стран, международная обстановка продолжает оставаться тревожной и опасной.

Являясь убежденным противником решения спорных международных вопросов силой, Советский Союз всегда придавал большое значение ООН как действенному инструменту мира, неустанно выступает за то, чтобы справедливые, демократические принципы ООН прочно утвердились в практике международных отношений. С трибуны ООН СССР, верно следуя ленинскому курсу мира и мирного сосуществования, выдвинул не менее ста конструктивных инициатив.

Благодаря новым советским инициативам подавляющее большинство государств — членом ООН приняло на последней, XXXIX сессии Генеральной Ассамблеи ООН важные резолюции об использовании космоса исключительно в мирных целях, о благо человека, а также о недискуссионности политики государственного терроризма в международных делах. США вновь оказались в полной изоляции при голосовании по резолюциям, касающимся вопросов разоружения и укрепления международной безопасности.

Р. СЕРЕБРЕННИКОВ,
обозреватель ТАСС.



ТВ

ВТОРНИК, 7 мая

День радио, праздник работников всех отраслей связи

Первая программа. 8.35
 — «Неизвестный солдат». 1-я и 2-я серии. 10.50 — «Отзовитесь, горняки!». 11.20 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — «Взошла и выросла свобода...» (ЦСДФ и Куба). 15.50 — Встреча учащихся профтехучилищ Иркутска с Героем Социалистического Труда бригадиром строителей БАМа А. В. Вондарем. 16.40 — «С праздником, дорогие друзья!» Программа телевидения ГДР. 18.05 — «Веселые нотки». 18.15 — «К Дню радио». «Наука и жизнь». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «С. Рахмаинов. Четыре этюда — картины». 19.10 — «Сегодня — День радио, праздник работников всех отраслей связи». 19.30 — «День Дона. 19.50 — «Неизвестный солдат». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт в Колонном зале Дома союзов, посвященный Дню радио.

Вторая программа. 13.45
 — «Советская монументальная и портретная скульптура». 14.15 — «Лили, веря сердцем в Победу». 15.10 — «Новости». 17.00 — «Равнение на отвагу». Заключительная передача областной телевизионной викторины, посвященной 40-летию Великой Победы. 17.45 — «Новости дня». 17.50 — «К 40-летию Великой Победы». «Продолжение традиций». 18.15 — «Вниз по Черемшчу». 18.25 — «Этот день мы приближали, как могли». «В памяти потомков». 19.15 — «Международная панорама». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — «Музыкальный кюск». 21.00 — «Время». 21.35 — К 40-летию Великой Победы. Худ. фильм. «Всена на Одере».

СРЕДА, 8 мая

Первая программа. 8.35
 — «Неизвестный солдат». 3-я серия. 9.45 — Премьера док. фильма «Завтра на рассвете — День Победы». 10.25 — А. Бородин. Симфония № 2 («Богатырская»). 10.55 — Информационный выпуск. 14.30 — «Новости». 14.50 — «День Дона. 14.55 — Торжественное собрание, посвященное 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Концерт. 21.00 — «Время». 21.35 — «Узоры на льду». 22.35 — «Сегодня в мире».

Вторая программа. 12.20
 — «Хоть одно людское сердце за строку...» 13.15 — «Корпус генерала Шубникова». Худ. фильм с субтитрами. 14.55 — Торжественное собрание, посвященное 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Концерт. 20.35 — «Время». 21.00 — «Время». 21.35 — «В твоих руках жизнь». Худ. фильм.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ



Граждан, купивших в 1984 г. в комиссионном магазине г. Волгодонск магнитофоны марки «Векна», «Электроника-311» и «Электроника-324», просим обратиться в отдел цен Волгодонского промторга по адресу: г. Волгодонск, ул. Энгельстахов, 10; или в горотдел милиции, каб. № 19 с целью установления подлинной стоимости магнитофонов.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ приглашает:

электромонтеров по ремонту и обслуживанию контактной и кабельной сети, электромонтеров по релейной защите и автоматике.

дежурных электромонтеров тяговой подстанции — оплата повременно-премиальная, мойщиков подвижного состава — оплата сдельно-премиальная, контролеров, токаря — оплата повременно-премиальная, водителя автомашины ГАЗ-53, водителя на грузовой троллейбус — оплата повременно-премиальная.

(№ 91)

на предприятие молочной промышленности: инженера-строителя, зам. директора по капитальному строительству, мастера-кладовщика, водителя-приемщика, грузчиков склада готовой продукции, грузчиков-экспедиторов, рабочих подсобного хозяйства, электросварщиков, слесаря-наладчика, электриков 5-6 разрядов, гандеробщиц (уборщиц подсобных помещений), лаборантов производственной лаборатории, мастера по ремонту весов.

(№ 88)

товароведа, бухгалтера, слесарей КИПиА 3-6 разрядов, электрослесарей 3-6 разрядов, слесарей-ремонтников 4-5 разрядов, машинистов холодильных установок 5 разряда, формовщиков теста, кладчиков готовой продукции, слесарей-сантехников 4-5 разрядов, уборщиц производственных помещений, мойщика хлебных лотков, главного энергетика, грузчиков готовой продукции.

(№ 80)

лифтера, слесарей по ремонту, электрослесарей, слесарей по обслуживанию подземных теплотрасс, газосварщиков, токарей, машинистов-обходчиков (женщины), машинистов крана, экскаватора, трактора, операторов на фильтрах, тисельщиков, электромонтеров, изоляторовщиков, ст. инженера по тепловым и гидравлическим режимам, ст. инженеров по режиму ТЭЦ, мастеров, начальников смены, гл. бухгалтера, инженера по ГО.

Одиноком предоставляется общежитие. Благоустроенные квартиры — в порядке очереди.

(№ 60)

в отдел по проектированию организации строительства Ростовской атомной станции старших инженеров, инженеров — оклад 150-180 руб., техников — оклад 120 руб.

Квартиры предоставляются в порядке очередности.

(№ 78)

сменного мастера, слесаря по ремонту швейного и вязального оборудования, закройщицу, швей, надомниц, имеющих опыт работы на ручных вязальных машинах, вязания крючком, спицами.

(№ 84)

операторов счетных машин, бухгалтера, грузчиков.

(№ 79)

для работы на Волгодонском промкомбинате: водителя мотороллера (можно по совместительству), бухгалтера по расчетам, бухгалтера по материалам, слесаря по ремонту оборудования 3-4-5 разрядов.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12. (№ 8)

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ объявляет набор

на четырехмесячные курсы буфетчиков.

Принимаются совершеннолетние лица со средним образованием. Выплачивается стипендия 52 — 56 рублей. Одиноком предоставляется общежитие. Окончивших курсы направляют на работу в предприятия общественного питания.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 90)

ВОЛГОДОНСКАЯ ЛЕСОТОРГОВАЯ ВАЗА

предлагает для строительства следующие товары: блоки керамзит-бетонные по цене 88 копеек, 1 рубль 40 копеек, 1 рубль 47 копеек; трубы водопроводные диаметром 15, 20, 25, 32, 40, 50 мм по цене от 60 копеек до 1 рубля 90 копеек; цемент М-300, 400 по цене 50 и 60 рублей; шифер размером 1750—1130 мм по цене 2 рубля 20 копеек, голь, рубероид, плитку облицовочную, известь, гвозди строительные, гвозди шиферные, драгн штукатурную, стройлес хвойных пород, пиломатериал хвойных пород, столбы огородные, ванны чугунные длиной 1700 мм. Детали домов вы сможете приобрести в кредит, их стоимость 1300 рублей.

В МАГАЗИНЫ ОРО «ПЛОДОВОЩ»

поступили в продажу свежемороженые овощные смеси, ягоды красной смородины, ананасы. Специальная обработка лучше и полнее, чем при консервировании, позволяет сохранить достоинства пищевых продуктов — белки, углеводы, не стойкие в хранении витамины, а также превосходно сохраняет их внешний вид, цвет, вкус, аромат. За несколько минут вы сможете приготовить овощной суп, гарнир, приправу ко вторым блюдам, компоты, кисель, напитки. Витамины овощей и ягод легко усваиваются организмом. Это особенно ценно для детей в весенний период, когда не хватает витаминов. ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ МАГАЗИНЫ «ПЛОДОВОЩ»!

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ приглашает на работу

в ПО «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева машинистов электромоторных кранов, автокрановщиков, токарей (универсалов, карусельщиков, расточников), фрезеровщиков, инженерно-технических работников для работы в должностях мастера, старшего мастера, начальника участка, инженера-технолога по подготовке производства, начальника технолога.

Семейным жильем предоставляется в порядке очередности. Одинокие обеспечиваются общежитием.

(№ 65)

маляров-штукатуров, слесарей-монтажников, сварщиков, бетонщиков, каменщиков, автослесаря, токаря, слесаря по ремонту строительных машин и механизмов, машиниста экскаватора, мастера бухгалтера.

Одиноком предоставляется общежитие.

(№ 74)

токарей, зубофрезеровщиков, строгальщиков, долбежника, столяров, сварщиков, плотников-бетонщиков, браковщиков, зоотехников, технологов, мастера, скотника, экспедитора, уборщица производственных помещений.

(№ 63)

заведующих магазинами, заведующих секциями, отделами, продавцов, ст. продавцов, продавцов точной торговли на территории рынка со сдельной оплатой труда, продавцов с неполным рабочим днем по совместительству, старших кладовщиков на складе, кладовщиков на складе грузчиков, внутри-складских работ, столовых, художников-оформителей, штукатуров-маляров, фактурщиков, бухгалтеров-ревизоров.

(№ 76)

газосварщиков 3-6 разрядов.

Одиноком предоставляется общежитие, семейным жильем в порядке очереди.

(№ 71)

техников-технологов, инженеров-технологов по обработке рыбы, главного бухгалтера, бухгалтеров, механика, художника, слесаря, слесаря-сантехника, электриков, водителей электрокаров, техник.

(№ 43)

в предприятия Минмонтажспецстрой: монтажников 3-6 разряда для работы на месте и с выездом в командировку, электросварщиков 4-6 разряда для работы на месте и с выездом в командировку, водителей 1-3 класса, энергетика, электромонтеров, сантехников 5-6 разряда.

(№ 56)

компрессорщиков, автокрановщиков, кислородопорщиков, гуммировщиков, металлаторщиков, футеровщиков.

Оплата труда сдельная и повременно-премиальная. Одинокие обеспечиваются благоустроенным общежитием, семейным жильем предоставляется в порядке очередности.

Не имеющие специальности обучение проходит в бригадах и учебном комбинате.

Приезжим выплачивается монтажная надбавка 75 процентов тарифной ставки (оклада).

(№ 73)

Обращаться: ст. Волгодонская, 12.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА»

приглашает на постоянную работу корректора. Обращаться: ул. Волгодонская, 20; тел. 2-39-89, 2-48-33.

ВОЛГОДОНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

объявляет набор на курсы кройки и шитья и курсы художественного вязания в черте нового и старого города.

Срок обучения 10 месяцев. Оплата предварительная. Начало занятий по мере комплектования групп.

Обращаться: бюро услуг по ул. Ленина, 94, при горЗАГСе. Справки по телефону 2-53-03.

Бюро услуг предлагает обивку дверей в кратчайший срок. Заказы принимаются по тел. 2-55-10 и 2-52-73 по адресу: 50 лет ВЛКСМ, управление бытового обслуживания.

При бюро услуг открыты столы раскрой в новом городе по адресу:

пр. Строителей, 27 (за торговым центром 16-этажный дом). Дни и часы работы: среда, четверг, пятница с 16 до 18 часов; по улице Ленина, 94 при отделе ЗАГС. Часы работы во вторник, среду и четверг с 14 до 18 часов;

по улице Морской, 64 в Доме проката (остановка площадь Победы). Часы работы в четверг с 9 до 13 часов, вторник, среда — с 15 до 19 часов.

МЕНЯЮ

трехкомнатную квартиру (улучшенной планировки, на 2-м этаже, лоджия 8 кв. м) в г. Джалал-Абаде, Киргизской ССР на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, 54 квартал, № 87, кв. 11, после 18.00.

однокомнатную квартиру (20,8 кв. м) в г. Волгодонске на равноценную в любой части города. Обращаться: ул. Ленина, 30, кв. 10, телефон 2-11-95.

трехкомнатную квартиру (45 кв. м) в г. Артемовске Свердловской обл. на трех- или двухкомнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Ленинградская, 19-71, кв. 69.

две комнаты (39,8 кв. м) в г. Армавире на жилплощадь в г. Волгодонске. Цымлянске. Обращаться: пр. Строителей, 7, кв. 100, после 18 часов.

Утерянный студенческий билет № ПГС 772548, выданный на имя Шакалова Юрия Ивановича, считать недействительным.

Утерянный студенческий билет № ПГС 772533, выданный на имя Газиевой Лилии Мусавич, считать недействительным.

Срочно продается дача в районе КСМ-5. Обращаться: пр. Строителей, 10, кв. 49, тел. 5-63-24.

НАШ АДРЕС: 347340, Г. ВОЛГОДОНСК, ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

ПК 07272

Типография № 16 Ростовского

управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

редактор 2-39-89; зам. редактора — 2-36-31 и 53-22 (строительный); ответственный секретарь — 2-48-33; отделы строительства — 2-49-27 и 52-22 (строительный); промышленности и сельского хозяйства — 2-49-27 и 2-35-45; индекс 2-49-61 и 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-22

Объем — 1 усл. д. л. Заказ 2043 Тираж 25000

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич